
TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH KIÊN GIANG

Số:       /CTKGI-TTHT
V/v ưu đãi thuế TNDN

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Kiên Giang, ngày      tháng    năm 

Kính gửi: Công ty Cổ phần Tàu cao tốc Phú Quốc
Mã số thuế: 1702067575
Địa chỉ: Tổ 6, ấp Bãi Vòng, xã Hàm Ninh
thành phố Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang.

Trả lời Công văn số 40/PQE-TCKT ngày 23/02/2024 V/v ưu đãi thuế 
TNDN từ Dự án đầu tư khi tàu Trưng Nhị/Côn Đảo 36 chạy tuyến Cần Thơ-Côn 
Đảo/ Sóc Trăng-Côn Đảo/ HCM-Côn Đảo và Công văn số 41/PQE-TCKT ngày 
24/02/2024 của Công ty Cổ phần Tàu cao tốc Phú Quốc (sau đây gọi là Công ty) 
V/v ưu đãi thuế khi tàu cao tốc hoạt động thuộc địa bàn có điều kiện kinh tế - xã 
hội đặc biệt khó khăn, Cục Thuế có ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 2, khoản 3, khoản 4 Điều 10 Thông tư số 96/2015/TT-BTC 
ngày 22/6/2015 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế thu nhập doanh nghiệp tại 
Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/02/2015 của Chính phủ quy định chi tiết 
thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của các Luật về thuế và sửa đổi bổ 
sung một số điều của các Nghị định về thuế và sửa đổi, bổ sung một số điều của 
Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014, Thông tư số 119/2014/TT-BTC 
ngày 25/8/2014, Thông tư số 151/2014/TT-BTC ngày 10/10/2014 của Bộ tài 
chính.

Căn cứ quy định trên, tàu Côn Đảo 36 và tàu Trưng Nhị công suất vận 
chuyển 598/khách/tàu/chuyến thuộc dự án đầu tư tàu cao tốc tuyến Vũng Tàu - 
Côn Đảo và ngược lại theo Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư Mã số dự án: 
8088257665 ngày 12/10/2018 do Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Bà Rịa – Vũng 
Tàu cấp, được hưởng ưu đãi thuế TNDN theo dự án đầu tư mới. 

Tàu Thăng Long và một tàu tương đương tàu Thăng Long công suất vận 
chuyển 1.000/khách/tàu/chuyến theo Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư thay đổi 
lần thứ 02 ngày 18/11/2020 được hưởng ưu đãi thuế TNDN theo dự án đầu tư 
mở rộng.

Trường hợp một trong hai tàu Côn Đảo 36 hoặc tàu Trưng Nhị chạy tuyến 
Vũng Tàu - Côn Đảo và ngược lại sau khi đưa tàu Thăng Long vào khai thác 
tuyến Vũng Tàu - Côn Đảo và ngược lại thì tàu Côn Đảo 36 hoặc tàu Trưng Nhị 
vẫn được hưởng ưu đãi thuế TNDN theo dự án đầu tư cho thời gian còn lại.

Trường hợp tàu Côn Đảo 36 và tàu Trưng Nhị chạy trên các tuyến có 
điểm đi, điểm đến tại Côn Đảo (Sóc Trăng - Côn Đảo theo Giấy chứng nhận 
đăng ký đầu tư thay đổi lần thứ 01 ngày 21/02/2020, Cần Thơ - Côn Đảo theo 
Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư thay đổi lần thứ 02 ngày 18/11/2020, HCM - 
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Côn Đảo theo Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư thay đổi lần thứ 03 ngày 
20/02/2024) sau khi đưa tàu Thăng Long và một tàu tương đương tàu Thăng 
Long vào khai thác, nếu các tàu Côn Đảo 36 và tàu Trưng Nhị có đầy đủ giấy 
phép được các cơ quan chức năng cho phép hoạt động các tuyến mà Công ty đã 
nêu thì các tàu trên vẫn được hưởng ưu đãi thuế TNDN theo dự án đầu tư cho 
thời gian còn lại. 

Theo trình bày tại Công văn số 41/PQE-TCKT ngày 24/02/2024 thì tháng 
5/2023 Công ty có khai trương tuyến mới Phan Thiết – Phú Quý và ngược lại 
thuộc địa bàn tỉnh Bình Thuận bằng tàu cao tốc; tháng 7/2023 Công ty tiếp tục 
mở tuyến mới Sa Kỳ - Lý Sơn và ngược lại thuộc địa bàn tỉnh Quảng Ngãi bằng 
tàu cao tốc Phu Quoc Express 5 nhưng không có dự án đầu tư thì không được 
hưởng ưu đãi thuế TNDN theo dự án đầu tư.

Trường hợp Công ty có quyết định điều chuyển các tàu thuộc một trong 
hai dự án ở Phú Quốc hoặc dự án ở Côn Đảo đến các nơi thuộc địa bàn có điều 
kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn và ngoài địa điểm thực hiện dự án Phú 
Quốc và dự án Côn Đảo để khai thác kinh doanh thì không được hưởng ưu đãi 
thuế TNDN theo dự án đầu tư; do không có điểm đi hoặc điểm đến thuộc địa 
bàn thành lập dự án đầu tư.

Liên quan vấn đề ưu đãi thuế TNDN, cục Thuế đã có Công văn số 
1088/CTKGI-TTHT ngày 25/8/2022 V/v chuyển lỗ và ưu đãi thuế TNDN đối 
với dự án đầu tư trả lời cho Công ty.

Cục Thuế thông báo cho Công ty biết để thực hiện theo đúng quy định tại 
văn bản quy phạm pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này./.
Nơi nhận: KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên; PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Phòng NVDTPC, KTNB, 
KK, TTKT1, TTKT2; 
- TTT Website Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT, LVLUAN.

Nguyễn Văn Nồng


		2024-03-04T10:17:34+0700
	VN
	Hà Thanh Bình
	Ký bởi Hà Thanh Bình


		2024-03-05T08:00:30+0700
	VN
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